



●太子集團創始人 香港文匯報訊 綜合記者蕭景源及長安街知事公眾號報道，《東中時報》報道稱，被

美國聯邦調查局通緝的37歲華裔富商、太子集團(Prince Group)創始人兼董事長陳志在柬埔寨被捕，並已被遣送回中國，接受有關部門調查。

柬埔寨內政部1月7日通報，在打擊跨國犯罪合作框架下，應中國主管部門請求，柬埔寨當局近日逮捕太子集團(Prince Group)創始人陳志等3名中國公民，並依法移交中方。

柬國媒體《東中時報》早前報道，被美國聯邦調查局通緝的37歲華裔富商、太子集團(Prince Group)創始人兼董事長陳志在柬埔寨被捕，並已

涉跨國詐騙洗黑錢等 被多國及地區制裁查封資產 太子集團創始人陳志在柬被捕遣返中國

被遣送回中國，接受有關部門調查。

柬埔寨內政部通報指出，被引渡人員分別為陳志、Xu Ji Liang and Shao Ji Hui。上述行動於今年1月6日執行。在此之前，柬中兩國執法部門已就相關案件開展了數月聯合調查與合作。柬埔寨內政部同時表示，根據《柬埔寨國籍法》規定，陳志已於2025年12月經法令被正式剝奪柬埔寨國籍。

1987年在中國福建出生的陳志，自2015年起擔任太子集團董事長，在全球逾30個國家及地區擁有數十間分公司，業務遍及房地產、銀行、金融、旅遊等。陳志運營的太子集團自稱為一家跨國商業集團，在柬埔寨布局度假村與酒店等項目，是柬埔寨最大的企業集團之一。但該集團實際上使用虛假的招聘廣告誘騙工人，以酷刑強迫他們進行電信詐

騙。工人則誘騙受害者們轉移加密貨幣，以獲得巨額的投資回報，早前被美國政府列為跨國犯罪組織。

陳志亦被美國及英國聯合起訴涉嫌詐騙、洗黑錢、強迫勞動及從全球多名受害者手中騙取巨額加密貨幣等。美國司法部更擬沒收陳志持有的約12萬枚比特幣財產，估值約1,170億港元，成為美國司法部史上最大規模的沒收行動。

陳志還被其他多個國家及地區採取行動，包括韓國祭出制裁、泰國查封其資產。去年11月，新加坡以涉嫌洗黑錢及詐騙罪，查封和沒收陳志的資產，包括遊艇、名車、銀行和證券戶口，以及在當地的6個物業，據當地傳媒報道指涉及的物業和資產價值超過1.5億新加坡元(約8.9億港元)；台灣當局

搜索太子集團在台組織高級幹部、成員的住所及多家公司等共47處所，合共扣押45億餘元新台幣(逾11.3億港元)資產。

香港警方早前亦針對太子集團展開調查，於去年11月凍結有關集團市值約27.5億港元資產，包括由其個人或公司擁有之現金、股票及基金等，相信有關資產為集團的犯罪得益。

2025年11月14日，中國、柬埔寨、老撾、緬甸、泰國、越南聯合打擊電信網絡詐騙犯罪部級會議在雲南昆明召開。六國就進一步聯合打擊跨國電信網絡詐騙犯罪問題取得一系列共識，將開展聯合打擊行動，集中清剿詐騙園區，全力緝捕涉詐人員，共同剷除電詐犯罪「毒瘤」，堅決保護各國公民生命財產安全。

大陸再列兩人為「台獨」頑固分子

一人列「台獨」打手幫兇 依法對劉世芳鄭英耀陳舒怡終身追責

香港文匯報訊 (記者 朱燁、蘇雨潤 北京報道) 國台辦2026年首場例行發布會7日舉行。發言人陳斌華宣布大陸方面兩項決定：一是將劉世芳、鄭英耀列為「台獨」頑固分子，依法實施懲戒；二是將「綠色司法打手」陳舒怡列為「台獨」打手幫兇，依法終身追責。陳斌華強調，「台獨」分裂是兩岸關係和平發展的嚴重禍害，依法懲治極少數「台獨」頑固分子是為了從根本上維護國家主權和領土完整、保障台灣同胞切身利益福祉，絕非針對廣大台灣同胞。



陳斌華表示，將劉世芳、鄭英耀列為「台獨」頑固分子，依法實施懲戒。兩岸同胞同根同源、同文同種，要和平、要發展、要交流、要合作是兩岸同胞的共同心聲。劉世芳、鄭英耀倒行逆施，「台獨」惡行繢繢，引起兩岸同胞強烈憤慨，許多民眾向國務院台辦舉報，要求對劉、鄭二人進行懲處。

歡迎兩岸同胞續提供其違法犯罪線索

陳斌華指出，劉世芳赤裸裸宣揚「台獨」分裂謬論，大肆打壓支持、參與兩岸交流合作的台灣人士，迫害在台大陸配偶，極力給兩岸人員往來設置障礙，封堵兩岸民眾交流溝通渠道。鄭英耀大肆鼓吹謀「獨」挑撥言論，組織編纂「台獨」教材，毒害島內青少年，阻撓兩岸教育交流合作。劉、鄭「台獨」思想頑固、涉「獨」言論囂張、謀「獨」行徑惡劣，公開分裂國家、煽動分裂國家，嚴重破壞兩岸交流合作，嚴重危害兩岸關係和平發展，嚴重損害兩岸同胞利益福祉。

陳斌華續指，大陸方面依據有關法律法規，決

定將劉世芳、鄭英耀列入「台獨」頑固分子清單並實施制裁，禁止劉、鄭及其家屬進入大陸及香港、澳門特別行政區，限制劉、鄭的關聯機構與大陸有關組織、個人進行合作，絕不允許其關聯企業和金主在大陸謀利，並將採取其他一切必要的懲治措施，依法終身追責。歡迎兩岸同胞繼續提供關於劉世芳、鄭英耀的違法犯罪線索。

陳斌華強調，「台獨」分裂是兩岸關係和平發展的嚴重禍害，依法懲治極少數「台獨」頑固分子是為了從根本上維護國家主權和領土完整、保障台灣同胞切身利益福祉，絕非針對廣大台灣同胞。

「希望廣大台灣同胞認清極少數「台獨」頑固分子的害台本性、險惡用心、醜惡嘴臉，自覺與劉世芳、鄭英耀等「台獨」頑固分子劃清界線，堅決反對「台獨」分裂行徑，堅定推動兩岸交流合作、融合發展，守護中華民族共同家園，共創兩岸同胞綿長福祉。」他說。

破壞兩岸關係發展 以身試法者自取滅亡

此外，陳斌華還透露，將「綠色司法打手」陳

舒怡列為「台獨」打手幫兇，依法終身追責。他提到，經查，台灣「高等檢察署」檢察官陳舒怡甘當「台獨」打手幫兇，羅織罪名，炮製冤案，迫害支持、參與兩岸交流合作的台灣人士，恐嚇台灣民眾，製造「綠色恐怖」，所作所為性質惡劣、罪行嚴重。特此面向兩岸社會繼續徵集陳舒怡的違法犯罪線索和證據(可發送到郵箱:jubao@suremail.cn)。「我們將以事實為依據、以法律為準繩，對陳舒怡依法嚴懲，終身追責。」

至於「台獨」打手幫兇和「台獨」頑固分子的區別，陳斌華解釋道，「台獨」打手幫兇如果煽動分裂國家和分裂國家的罪行更加猖獗、犯罪行為更加嚴重，就會被列入「台獨」頑固分子。

截至目前，國台辦已公布「台獨」頑固分子14人，「台獨」打手幫兇12人。陳斌華指出，「台獨」分子是分裂國家、破壞兩岸關係的違法犯罪分子，也是謀「獨」引戰、損害同胞利益福祉的民族敗類。凡是以身試法的「台獨」分子，無論身在何處，我們都將採取一切必要措施，依法懲治，終身追責。

當局試圖淡化上述可能性，但多國安全專家均警告稱，在解放軍逐步完善從演習快速轉向實際作戰的能力之際，不要排除這種可能性。

陳斌華強調，美方悍然對一個主權國家使用武力，嚴重違反國際法，侵犯他國主權，威脅地區和平與安全，我們堅決反對。他還指出，台灣是中國的台灣。解決台灣問題是中國人自己的事，不容任何外來干涉。

●香港文匯報記者 朱燁、蘇雨潤 北京報道

「台獨」膽敢觸碰紅線必遭迎頭痛擊

特稿 「如果『台獨』分裂勢力膽敢铤而走險、觸碰紅線，我們必將採取斷然措施，予以迎頭痛擊。」7日，國台辦發言人陳斌華在回應大陸是否會仿照美國做法來合理化對台採取行動時作出表示。

美國針對委內瑞拉的突襲行動，在島內引起激烈辯論。有輿論認為，解放軍圍台軍演剛剛結束，而演習部分內容與美軍「斬首行動」的要素相呼應。還有美國專家直言，美國此次行動開啟了危險先例，可能產生模仿效應。輿論分析稱，儘管民進黨

頑固分子和幫兇名單及罪行

「台獨」頑固分子(14人)

蘇貞昌：長期鼓吹「台獨」分裂，參與策劃多項破壞兩岸關係的活動，嚴重危害兩岸和平發展

游錫堃：推動「台獨」立法、鼓吹「兩國論」及勾連外部勢力

吳釗燮：多次發表「台獨」言論，在任期間極力勾連外部勢力，煽動兩岸對立，嚴重破壞台海和平穩定

蕭美琴：長期參與「台獨」活動，曾擔任民進黨「駐美代表」，多次勾連外部勢力謀「獨」，是民進黨「倚美謀獨」的典型代表

顧立雄：台防務主管部門負責人，在任內積極推動台美軍事合作，並多次發表對抗大陸的言論，是民進黨的激進「台獨」分子

蔡其昌：支持「台獨」立場及接待佩洛西竄台等行為

柯建銘：近年主導「大罷免」行動，被批評為「台獨」急先鋒

林飛帆：公開宣揚「台獨」主張，是「親美反中」典型

陳椒華：從參與環保運動轉型為「台獨」政客，公開反對兩岸文化交流

王定宇：長期鼓吹「台獨」、組織反陸示威等行為

沈伯洋：通過發起、建立「台獨」分裂組織「黑熊學院」等方式從事分裂國家犯罪活動

曹興誠：作為「台獨」商人，為「黑熊學院」從事分裂國家犯罪活動提供巨額資金支持，賣力鼓吹「以武拒統」「全民皆兵」「反中謀獨」

劉世芳：宣揚「台獨」分裂謬論，大肆打壓支持、參與兩岸交流合作的台灣人士，迫害在台大陸配偶，極力給兩岸人員往來設置障礙，封堵兩岸民眾交流溝通渠道

鄭英耀：大肆鼓吹謀「獨」挑撥言論，組織編纂「台獨」教材，毒害島內青少年，阻撓兩岸教育交流合作

「台獨」打手幫兇(12人)

「綠色司法打手」檢察官陳舒怡

台灣地區內部事務主管部門負責人劉世芳

民進黨「民意代表」沈伯洋、吳思瑤、黃捷

台北「地檢署」檢察官林達、林俊言、林俊廷

「黑熊學院」金主曹興誠

「深綠」牙醫史書華

「台獨」網紅溫子渝、陳柏源

來源：國台辦官網/中國新聞網 整理：香港文匯報記者 朱燁、蘇雨潤

兩岸2025年重點事件

兩岸關係

1、大陸推出對「首來族」免收台胞證辦理費用、機票優惠等政策，將「落地辦證」口岸從58個擴大至100個

2、舉辦2025兩岸企業家峰會年會和數十場兩岸經貿交流活動，與廣大台商台企共享大陸現代化發展機遇和成果

3、舉辦《反分裂國家法》實施20周年座談會，開展「海峽雷霆—2025A」「正義使命—2025」演練演習，堅定捍衛國家主權和領土完整，堅決維護兩岸同胞共同利益和中華民族根本利益。

兩岸經貿

1、2025年1至10月，大陸新設台資企業6,423家，實際使用台資金額17.5億美元，同比增長53%。1至11月，兩岸貿易額達2,853.95億美元，同比增長7.3%

2、2025年1至10月，閩台貿易額達728.2億元人民幣，新設台資企業2,043家，實際利用台資6.7億美元

兩岸人員往來

1、2025年，兩岸人員往來突破500萬人次，創近6年新高

2、恢復福建、上海居民赴台團隊遊；兩岸青年交流活動吸引數萬名台灣青年來到大陸

3、兩岸航空公司執行客運航班每周610餘班。2025年1至11月，「小三通」共開航10,997次，同比增長38.69%；載運旅客175.43萬人次，同比增長45.77%

來源：國台辦1月7日發布會 整理：香港文匯報記者 朱燁、蘇雨潤

為台胞扎根大陸發展提供更好環境

企業吸引採購商。圖為去年4月17日，第137屆廣交會進口展的台灣

資料圖片



香港文匯報訊 (記者 朱燁、蘇雨潤 北京報道) 2026年新年前夕，習近平主席發表新年賀詞，向海內外中華兒女致以新年祝福，其中強調，「兩岸同胞血濃於水，祖國統一的歷史大勢不可阻擋」。7日，國台辦發言人陳斌華在2026年首場發布會上展望2026年兩岸關係時指出，新的一年，我們將深入貫徹落實新時代黨解決台灣問題的總體方略，堅持一個中國原則和「九二共識」，堅決反對「台獨」分裂和外來干涉，團結廣大台灣同胞，推動兩岸關係和平發展，推進祖國統一大業。

兩岸經濟交流合作方面，陳斌華展望指出，2026年是「十五五」規劃開局之年。「我們將以中共二十大和二十屆歷次全會和中央經濟工作會議精神為指導，深入貫徹落實習近平總書記關於對台工作的重要論述和新時代黨解決台灣問題的總體方略，不斷完善促進兩岸經濟文化交流合作的制度和政策，高質量推進兩岸融合發展示範區建設，加強產業合作，推動兩岸經濟合作。」他說，落實台灣同胞享受同等待遇政策，為台胞扎根大陸發展提供更多機遇、更好環境、更寬廣舞台，積極助力台商台企融入新發展格局、實現高

質量發展，增進兩岸同胞福祉，共同壯大中華民族經濟。

過去一年來，兩岸人員往來規模不斷擴大。陳斌華表示，兩岸同胞有共同血脈、共同文化、共同歷史，對民族有共同責任，對未來有共同期盼，「2026年，我們將堅決貫徹落實習近平總書記關於對台工作的重要論述和新時代黨解決台灣問題的總體方略，持續深化兩岸交流交往交融，努力促進兩岸同胞心靈契合，扎實推動兩岸關係和平發展、融合發展，堅定不移推進祖國統一大業。」